

中原区航海西路街道确保防疫工作高效运转 党员干部冲在前 筑牢防控“安全线”

年尽岁除，本是新桃换旧符的热闹时节，突如其来的新冠肺炎一下子打乱了国人安宁的生活；疫情就是命令，防控就是责任，中原区航海西路街道面对迅速暴发的疫情，沉着应对，立刻部署，召回全体工作人员，全身心投入到疫情防控第一线，一把手抓带头、一盘棋统筹、一张名片“亮”在前、全面宣传动员群众等工作方法，确保了防疫工作高效运转，夯实了疫情防控的基础，阶段性地打赢了这场不见硝烟的“战疫”。

郑报全媒体记者 董占卿
通讯员 任彦彦 孙焕平 文图



各社区(村)卡点严防死守 加大防控力度



党员自发参与卡点岗位值守、居民信息登记等工作

一把手抓带头 夯实疫情防控重心重点

自疫情防控工作开展以来，航海西路街道上下迅速行动，强化责任落实，成立由街道书记、主任带头的疫情防控专班和疫情防控领导小组，下设指挥部，党员先锋岗，充分发挥各党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用。街道坚持早8点半班子成员工作例会，及时传达最新工作指示和要求，对工作中发现的问题、群众反映集中的问题进行讨论研究，形成指导意见，确保行动迅速、准确、有力。班子成员组成督导组，每日夜间8点以后对64个卡点值守情况进行逐一督导，确保每一个卡点至少一名熟悉业务的机关、社区工作人员在岗履职。

同时，街道采取一盘棋抓统筹方略，成立疫情防控工作领导小组，下设办公室、宣传动员组、后勤保障组。办公室负责工作规范的制定和指导、通知公告的发布、与区防疫工作指挥部的对接联系等；宣传动员组负责党员群众发动、志愿者招募、舆论氛围营造、信息发布等；后勤保障组负责为工作人员提供必要的安全防护保障用品、工作用品等。以社区(村)为主体，分别成立入户排查组、卡点值守组、重点人员联络组。疫情防控期间各项工作由领导小组统一安排部署，按照分工各司其职各尽其责，整体工作有条不紊、紧张有序。

疫情防控期间，街道党工委书记马卫华强调最多的是：要善于学习、思考、总结出好的做法并将其融入工作中，明确工作重心重点。工作人员要切实定职、定责、定岗，不打乱仗。随着假期返程人员流动性更强，各社区(村)卡点要继续严防死守，加大防控力度，切忌麻痹大意；另一方面要充分发挥党组织的引领凝聚作用，广泛动员党员、群众等社会各界力量，形成全员参与、群防群治的防控态势，切实守护辖区居民的生命健康和身体健康。自疫情发生以来，在街道党工委的坚强科学领导下，地毯式摸排、发动群众、宣传政策、全区域消杀，筑起疫情防控基层坚强战斗堡垒。

党员干部冲在前 筑牢疫情防控安全线

“我是党员，我可以”“我们是党员，特殊时期就要站在第一线，坚决发挥出模范带头作用”“我没事，我是党员我可以坚持”“让我也加入你们吧，我也是名党员”……疫情防控工作开展以来，这样的声音还有很多，身着红马甲，戴着红袖章的身影在街道主要道路、各小区门口时时处处可见。

在抗击新冠肺炎疫情的重大战“疫”中，街道采取疫情防控党员先行，一张“名片”亮在前的策略。要求辖区64个卡点党旗飘扬，每个卡点值守人员中至少有1名党员佩戴徽章和显著标识。居民看见党旗就像吃了“定心丸”，党员看见党旗就像看见“指挥棒”，在党员干部的带头带动下，600余名党员自发加入到防疫一线中来，参与卡点岗位值守、居民信息登记等工作。同时，强化组织动员能力，实行村

社区相互支援，共克时艰。郭厂村主任亲自带领部分“三委”干部支援前进南社区，石羊寺村志愿者支援学府社区，段庄村党员先锋支援帮扶帝湖社区等。

每天早上6点，帝湖花园西王府门口等64个卡点，就能看到党员、志愿者忙碌的身影，他们逐一登记来往车辆及乘车人员相关信息，并检测来往人员体温，对小区外来人员积极劝返。听说村里要进行防控值守，而村干部力量不足，后河卢村10余名党员主动加入值守队伍，志愿在老旧小区106号院及路口执勤，加强夜班巡查防范。闫垌村老党员王明松在卡点坚守一线，“我是党员，特殊时期就要站在第一线。”尽管一站就是10多个小时，大部分的党员嗓子都已嘶哑，但无一人喊苦叫累，依然坚守工作岗位。

密洞村党支部组织党员监督村内建筑工地疫情防控情况，及时传达相关精神，掌握工地人员情况，督促做好施工现场环境卫生和消毒杀菌工作。

儿童公园社区通过微信电话的方式，耐心做好武汉回郑隔离人员思想工作、后勤保障工作。社区党总支安排医生上门测量体温，了解一家的状态。得知隔离人员家中粮食紧缺后，社区党总支委员小蒋当起了“跑腿员”，将猪肉、鸡蛋和新鲜蔬菜送上门，给予隔离人员更多的关怀与信心。学府社区对疫区归来人员的紧密防控、人文关怀受到各级政府和大众的关注。观澜社区建立小区隔离人员微信群，让大家可以相互“陪伴”，并与小区商超结合，微信下单、商超配送、社区上门，小小举动，大大用心，让这个春节不再寒冷。

全员宣传营造氛围 万众一心齐抗疫

街道党工委第一时间执行上级指示精神，第一时间营造共同抗疫舆论氛围，第一时间教育引导群众科学预防，动员社会力量。街道各党组织充分发挥职能作用，利用学习强国、微信党员学习管理群、公众号、朋友圈、张贴倡议书和的一封信、悬挂横幅等多种形式，营造众志成城、共克时艰的浓厚氛围。

凯田社区“两委”成员带领党员、志愿者20余人，仅用一天时间对凯田花园、琴海花园、中原名邸4个楼院3700余户全部张贴信息提示，在党员、志愿者的宣传下，辖区居民纷纷取消聚餐和走亲访友，待在家中抗疫，居民出门也都自觉戴上了口罩；在每天为居家隔离人员上门测量两次体温的同时贴心提供“代扔”垃圾服务，深深感动了众多居家隔离人员。

随着疫情发展，一次性口罩、手套、酒精、红外线体温枪等在附近药店

全面脱销，给一线急需防护的社区工作人员带来不小的难题。为了解决这个难题，街道各社区党总支根据各社区实际情况，向辖区发出倡议，在全体党员群众中广泛征集防护用品。消息一经发出，就得到了大家的积极响应。在前进南路社区，辖区居民有的拿出家里孩子使用的体温枪捐赠给社区，有的居民将家中的红外线体温计送至社区志愿者手中，还有的专程从外区协助购买物资。看到社区工作人员在入户排查时缺少防护用具，儿童公园社区在职党员鲁军辉专门购买了一批又一批一次性雨衣送到工作人员手中。

街道政协委员赵树玲以个人名义向街道捐赠口罩20000个、84消毒液1300升、酒精150升等价值5万元的防疫物资。“在全国上下团结一心抗击新冠病毒肺炎的重大战‘疫’中，每个人都要尽份绵薄之力，你们奋斗在一线，

处在最危险的一线，我仅做了力所能及的一点。”赵树玲说。

针对街道上下全员出动，24小时不间断值班，逐户上门排查登记、疫情宣传，工作责任大、风险高、任务重，坚守疫情防控第一线，为了保证防控无死角无漏洞，给辖区居民筑牢温暖又坚固的安全防线，有时甚至顾不上吃饭和休息。蒙牛集团来到航海西路街道办，捐赠了牛奶、方便面、八宝粥等慰问物资，为奋战在一线的工作人员加油鼓劲。

疫情无情人有情，一幕幕感人的画面在疫情防控期间上演。在疫情防控战场上，航海西路街道党工委与广大党员一起，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，坚持站在最前列、冲在第一线，为群众筑牢安全线、生命线，做最基层的防控堡垒，做群众最可信、最可靠的贴心人。